



大制作的奇幻电影都挤到了12月份,使得11月的电影市场看起来相当寡淡,但其实11月的大银幕正经有“隐藏”可以淘。虽然这些电影公映前显得蛮低调,但它们的幕后推手却都不容小觑,《风平浪静》的监制是黄渤、《热血合唱团》有刘德华投资……这些大腕可都是“选片高手”。

## 本月首推:《风平浪静》 黄渤+章宇不易踩雷

本月的犯罪题材电影相当强势。首先是将于11月6日公映的《风平浪静》,虽然不属于商业大制作,主

## 11月观影指南

# 贺岁档前看似平淡 幕后推手却很简单



人气暴涨的李雪琴也赶来为《风平浪静》打气。

演阵容也并非流量,但这部影片的确是本月影迷应该给予关注的。该片曾入围今年上海国际电影节主竞赛单元金爵奖。

《风平浪静》讲述18岁高三少年宋浩失手杀人后流落异乡,15年后重返故里奔丧却意外发现当年真相。

该片的两大看点就是监制黄渤与主演章宇。黄渤近年将不少精力放在了推新人方面,该片正是其发起的新导演助力计划的作品之一。主演章宇、宋佳、王砚辉也全部为低调实力派。尤其是章宇,因连续在《大象席地而坐》《我不是药神》《无名之辈》中

贡献了精彩表演,他也成为当前大银幕迅速崛起的年轻一代实力派。黄渤与章宇在挑片方面的能力有目共睹,因此这部作品也备受业内期待。近日该片举办了独立女性观影专场,人气暴涨的李雪琴也赶来为影片打气。李雪琴还现场透露章宇演的宋浩是她的理想型,看完沉浸在章宇的性感里。

另外一部犯罪动作题材电影《除暴》将于11月27日公映,喜欢港式警匪片的影迷可以选择这部电影。曾经在警匪片中搭档过刘德华、郭富城的王千源,在《除暴》里将与吴彦祖上演对决。王千源也因此被网友封为暴打“香港天王”的男人。

## 本月隐藏:老谋子、刘德华都有暖心力作

《风平浪静》是黄渤监制,本月另外一部看点影片《热血合唱团》的幕后推手则是刘德华。众所周知,刘德华在“推新导演”方面也是不遗余力,他本人投资不少口碑佳片,包括《疯狂的石头》《桃姐》《我的少女时代》等。

这次刘德华再出手担任《热血合唱团》监制,并为这部电影担任主

演。该片讲述了刘德华饰演的音乐老师严梓朗与一群处于青春迷茫期的“废柴”学生之间的故事。和《桃姐》相似,《热血合唱团》也是走治愈系。此前该片突然宣布定档11月13日,让影迷很期待,纷纷表示“2020年太需要这样的电影来治愈我们的心”。除了刘德华,该片还有卢冠廷、雷颂德、李丽珍等老港星加盟。怀旧又治愈,《热血合唱团》有望在11月收获最多眼泪。

会温暖人心的不只刘德华,还有老谋子。论催泪能力,当年的张艺谋可是一流。由张艺谋导演,范伟、张译主演的《一秒钟》也是一部被艺术片影迷期待多时的新片,它已经低调定档11月27日。这部纪念胶片时代的电影很可能让影迷再次感受到当年的张艺谋风格。

除此之外,本月还有一部超级英雄电影,《地狱男爵:血皇后崛起》将在11月9日上映。那个满身红色肌肉的大男孩,这次要与黑暗女巫血皇后较量一番,而血皇后的扮演者正是《生化危机》系列女主角米拉·乔沃维奇,自从《生化危机》完结后,她不打丧尸改打超级英雄了。

辽沈晚报记者 张铂

# 国产青春剧 请跳出《1988》“影响的焦虑”

从《以家人之名》到《风犬少年的天空》《亲爱的麻洋街》,最近热播的青春剧集一部接一部的火了,怀旧、无厘头、现实主义内核等特色各具。其中致敬《请回答1988》的部分,也暴露了“影响的焦虑”。

## “好用”的彭昱畅 又出圈了

一直想问一个问题,像彭于晏……哦不,彭昱畅这样在综艺节目里肯干活、没包袱,演得了青春题材,搞得了笑,还能驾驭正剧的年轻演员,是不是不多了?所以,导演们超级“爱用”?“好用”的彭昱畅活跃在大银幕到小荧屏之间。

22年前,导演张一白拍出处女作《将爱情进行到底》。22年后,他拍了又燃又二又暖的青春剧《风犬少年的天空》,也“爱”上了彭昱畅。10月22日晚迎来大结局的“风犬”在豆瓣拿到7.8分,总播放量超过3亿,作为B站进军剧集市场之作,花式弹幕和热搜也刷新记录。

该剧讲述了千禧年间重庆市中心的一所中学里,“大兴村四子”老狗涂俊、大力娇朱玮娇、咪咪丁荣亮、大嘴罗申喜和转学优等生李安然、马田,以及篮球少年刘闻钦的青葱岁月。

彭昱畅在其中饰演的17岁高中生老狗,有时感觉在复制周星驰式无厘头表演,爱耍宝的学渣看来并不讨厌。还有擅长飞腿功、狮子吼的女汉子大力娇;转学来的好学生马田高高帅帅,一口台湾腔,有点像偶像剧男主。成绩好又漂亮的安然偏偏跟被退学的刘闻钦有一段缘分。与很多青春剧的小清新风格不



《风犬少年的天空》剧照。

同,从剧名就透着一股无厘头的气质,被网友戏称为“沙雕”青春剧。

《风犬少年的天空》无厘头的外壳下还藏着现实主义的内核。几个少年看似无忧无虑,但他们身上都带有家庭、社会的印迹,心里藏着各自的烦恼与辛酸。既影响着他们的性格,也预示着未来不同的人生选择。

刘闻钦为了给安然买礼物去打野球,因为受伤失去了保送大学的机会,结果买的礼物跟两人吃自助餐送的五等奖是一样的。每个孩子的起跑线并不相同,刘闻钦说,“我奋斗一生的终点,还不如你的起点”。老狗看似没心没肺,背后却有一个破碎的家庭和一颗敏感的心。他坐长途车去看望母亲,请吃饭妈妈没来,最后只看到母亲和新家人其乐融融的样子,他只能默默地把带给母亲的礼物放下离开。神经大条

如他,跟别人比赛跑步时运动鞋鞋底掉了,也会小心翼翼地维护自尊。

青春喜剧风格,受到网友的追捧,但剧集后半段的剧情转向残酷青春,治愈变“致郁”,展现残酷现实及个人悲剧,让有些观众出现不适。

## 谭松韵“一鸡两吃” 带火两部剧

谭松韵、宋威龙、张新成主演的《以家人之名》才收官,许魏洲、谭松韵、牛骏峰领衔主演的《亲爱的麻洋街》就开播了,亦是一部怀旧青春剧。

剧集一开篇,1984年,易家大小姐从湖南迁入广州麻洋街。麻洋街的住户集体围坐一起,在观看奥运比赛,许海峰为中国赢得第一枚奥运金牌。司机因为走神,车撞向

麻洋街邻居,也是先声夺人,让人笑出了泪花。

因为谭松韵刚刚出演《以家人之名》,两男一女的海报架构,几乎让观众误会,谭松韵这是同类型角色“一鸡两吃”。

《以家人之名》讲述了李海潮因缘巧合下收养了被家人遗弃的凌霄和贺子秋,他们与李海潮的亲生女儿李尖尖一起长大,并在成长的过程中遇到各种波折,最后各有归属,收获幸福。该剧前面家庭剧的部分温馨搞笑,被誉为最接近韩国经典青春剧《请回答1988》的国产剧集,可惜该剧后半部分,两位“哥哥”同时爱上女主的情节,让不少观众接受无能。

来到《亲爱的麻洋街》,除了环境发生变化,李尖尖变马晓晓,从学渣变学霸,三角关系还是似曾相识。但除了对标《以家人之名》,《亲爱的麻洋街》不少地方更让人忍不住想起韩剧《请回答1988》。

比如以动画的形式介绍麻洋街各个家庭的方位;比如叙事的主轴也是两条,一条是六个家庭各自的日常生活、邻里之间的互动,另外一条是青春少男少女们成长,以及他们暧昧不清的情愫。《请回答系列》的另一个名称是“猜老公系列”。

《亲爱的麻洋街》中,马晓晓(谭松韵 饰)、欧小剑(许魏洲 饰)、易东东之间的三角恋,也引发观众猜测的兴趣。但剧情方面“致敬爆款”,并不掩盖《亲爱的麻洋街》对时代氛围和怀旧情绪的还原。从人物的服饰、造型,到楼宇的建筑风格、路边的招牌、日常生活用品,秒回上世纪80年代。

据《扬子晚报》

## 荧屏单元剧 或成新趋势

日前,被誉为“中国电视剧风向标”的北京电视秋交会拉开帷幕。从市场热点能看出,电视剧市场现在的风向集中在主旋律题材,一批献礼作品成为本届电视交易会的推介重点。

在活动现场,2020秋交会围绕全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚战、庆祝中国共产党成立100周年等主线,推出重磅精品力作。在新剧发布环节,时代报告剧《我们的新时代》颇为引人关注。该剧以真实人物为原型进行改编,将平凡人物与伟大时代相结合,讲述了党的十八大以来,不同地区青年党员努力奋斗、奉献青春的故事。与以往的献礼剧不同的是,《我们的新时代》是以单元剧的形式制作,几个单元故事分别由刘海波、吕行、吕赢、库尔班江、五百、徐纪周、张挺执导,集结了当下电视剧界最优秀的一批中青年新锐导演。这也成为抗疫题材剧《在一起》之后又一部单元剧形式的时代报告剧,这种“拼盘剧”的形式显然是受到了主旋律“拼盘电影”的启发。

在创作中把大命题拆解成若干小故事,创作视线也从大人物下移到接地气的平凡小人物。通过市场验证,这种主旋律作品创作思路的转变让观众更易于接受剧情与人物,达到充分共情。另一方面,拼盘影视作品中名编剧、名导演、名演员群英会聚,把优质影视资源凝聚起来,明星效应叠加,对票房和收视的拉动作用立竿见影。比如抗疫剧《在一起》,10个单元,20集体量,诸多一线导演、知名编剧和大牌演员会聚一堂,将抗疫大事件截取为10个切面来呈现,更好地表达了“疫情中每一个平凡人都能成为英雄”的主题,而传统影视作品很难做到如此面面俱到。

耀客传媒副总裁、制片人孙昊吴屏单元剧的出现,迎合了政策倡导的“小正大”方向,以及今年以来精品短剧集爆款迭出的行业热象,将成为未来的一个趋势。

据《北京晚报》